



就中瓦建交40周年

习近平同瓦努阿图总统互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同瓦努阿图共和国总统摩西互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中瓦建交40年来,两国关系历经国际风云变幻考验,双方政治互信日益深化,各领域交流合作成果丰硕,为两国人民带来了实实在在的利益。中瓦守望相助,并肩抗击新冠肺炎疫情,加深了两国友谊。中瓦关系已成为发展中国家相互尊重、团结合作的典范。

习近平强调,我高度重视中瓦关系发展,愿同你一道努力,以建交40周年为新起点,深化拓展两国各领域对话、交流、合作,推动中瓦全面战略合作伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

▼下转2版

推进种子和栽培技术攻关 在国内同类地区示范推广 兵团力量为我国大豆嵌入高产“基因”

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 徐彤彤)“我对今年大豆高产十分有信心。”3月26日,四师六十二团一连职工吴金华说。

吴金华的信心,来自他参加了首次兵团大豆种植技术培训。前不久,农业农村部在全国范围内发起大豆高产竞赛,以竞赛形式推介一批大豆新品种,集成一批大豆高产新技术新模式,发掘一批大豆种植能手和高产典型,以辐射带动全国大豆大面积均衡增产。兵团作为创造了全国大豆高产纪录的“种子选手”,将力争在此次竞赛中创造佳绩。

“今年的政府工作报告提出,促进

大豆和油料增产,大豆超高产栽培技术的重要性不言而喻。2020年10月1日,我们种植的大豆实收亩产达453.54公斤,创造了全国新纪录。我们研发的超高产栽培技术,展现了我国大豆增产的巨大潜力。”新疆农垦科学院作物研究所所长、国家大豆产业技术体系石河子综合试验站站长战勇说。

实现大豆高产,首要难题是品种筛选。战勇带领团队历时10年,通过选育和引种鉴定筛选,最终确定“中黄35”“合农71”和“吉育86”三个大豆品种。“吉育86”系创造了全国大豆高产纪录的中晚熟品种,适宜在乌伊沿线大部分地区推广种植,具有一定的抗倒、

耐密性,亩保苗株数在1.8万至2万株,百粒重可达28克左右。”战勇说。

根据生产需要,兵团将大豆育种目标朝高油、高蛋白、耐盐碱方向转变,共育成大豆品种7个,目前育成的品种蛋白含量达32.69%至38.8%,脂肪含量达20%至24.4%,平均亩产量在222.9至280公斤间。

实现大豆高产的另一个难题在于滴灌水肥技术。战勇带领团队与中国农业科学院、吉林省农业科学院等合作,共同探索大豆膜下滴灌超高产栽培技术模式,解决了超高产大豆田花荚脱落率高、易倒伏、易早衰等难题,保花荚、抗倒伏、增粒重效果显著。目前,这一技术模式

已在国内同类地区示范推广。

为大力推广大豆超高产栽培技术模式,兵团已开展大豆种植相关技术培训3场,培训内容以春播大豆高产栽培技术、大豆玉米带状复合种植栽培技术、麦后复播大豆高产栽培技术等为主。

“今年,我们计划开展6到8场培训,后期会根据种植户需求及存在的问题增加相关专项培训。”战勇说,“今年兵团计划推广种植8.5万亩大豆,我们在试验田里种植了750亩大豆,首期目标要达到亩产475公斤,刷新2020年的纪录。对于大豆高产竞赛,我们充满信心!”

兵团固定资产投资实现高速增长 2020至2021年平均增长19.3%

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 兰玲玲)记者日前从兵团统计局获悉,2021年,兵团固定资产投资在上年增长22.4%的基础上再增长16.2%,两年平均增长19.3%,实现高速增长。

今天的固定资产投资决定着明天的产业结构。兵团党委高度重视抓项目促投资工作,各级各部门、各师市坚持项目优先,加大谋划储备力度,加快项目开工进度,狠抓重大项目建设,强化监测运行调度,有效破解各类问题,固定资产投资总体呈现快速增长、结构优化、后劲十足的良好态势。

分领域看,2021年,兵团制造业投资同比增长51.1%,为经济增长注入强劲动力;房地产业投资同比增长30%;民生投资同比增长23.5%,其中文化、体育和娱乐业投资增长1倍,教育投资同比增长43.6%。

分产业看,2021年,兵团第一产业投资同比增长6.6%,第二产业投资同比增长18.3%,第三产业投资同比增长16.5%;民间投资活跃,同比增长24%。

过去的一年,兵团狠抓重大项目建设,坚持项目优先,盯着项目看、围着项目转、扭住项目干,阿克苏至阿拉尔铁路全线贯通,一批公路交通、水利、仓储物流项目加快建设。水利、环境和公共设施管理领域投资超过240亿元,城乡市政基础设施更趋完善,环境更加优美。

今年,兵团将千方百计扩大有效投资,在加大招商引资力度上下功夫,主动“走出去”,大力“请进来”,扩大招商引资规模;积极对接央企国企,用好援疆优势,开展精准招商;聚焦产业发展,把发展实体经济、引进产业项目作为重中之重;充分利用好开发区重要平台,提升产业谋划布局水平,打造优势产业集群;在抓好项目落地上下功夫,从项目意向阶段到初设、审批、开工等阶段,做好全面服务;抓实项目开工建设,相关部门建立健全联席会议机制,快速协调解决项目推进中遇到的困难;做好重大项目资金、物料等要素保障,确保项目如期建设、早日投产。

中央生态环境保护督察进行时

中央第五生态环境保护督察组 向兵团转办首批信访件

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 秦俊伟 王素凡)3月26日,兵团接收中央第五生态环境保护督察组移交的第一批生态环境信访件共5件(无重点案件)。经属地核实,其中1件所辖区属自治区管辖,已转至自治区办理,其余4件已于3月26日13时20分全部交办相关师市。

按区域分类,涉及一师阿拉尔市1件、二师铁门关市1件、六师五家渠市1件、八师石河子市1件。按污染类型分类,涉及大气类1件、水类3件。按照中央第五生态环境保护督察组要求,信访件办理情况将在10天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻期间(3月25日—4月25日),设立专门值班电话:0991-6072038,受理举报电话时间为每天10时至22时。设立专门邮政信箱:新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市A161号。主要受理自治区和兵团生态环境保护方面的来信来电信访举报。



3月23日,十四师二二四团二连职工在植树造林。二二四团位于世界第二大流动性沙漠塔克拉玛干沙漠南缘,该团常态化实施绿化工程,改善当地生态环境,在戈壁荒滩上造出万亩绿洲。

兵团日报全媒体记者 陈洋 摄

兵团民生水利持续惠及职工群众

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 姜蒙 实习生 段若冰)“2021年12月25日,双河市自来水厂试运营,这一惠民工程的建成使用,显著提升了辖区居民的幸福指数,保障了居民饮用水供应和安全。”3月25日,新疆双河市政服务有限责任公司双河分公司副经理杨国俊说,自来水厂运行以来,供水正常、水压稳定、水质优良。

多年来,兵团党委坚持解决好职工群众最关心、最直接、最现实的民生水利问题,持续做好水资源、水生态、水环境“三水统筹”工作,扎实推进水利基础设施建设、高标准节水灌溉推广应用等各项工作,职工群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

记者从兵团水利局了解到,2021年,兵团扎实推进巩固拓展水利扶贫成果同乡村振兴有效衔接,加快推进灌区改造、农村饮水安全工程巩固提升和中小河流治理等工作,落实中央财政资金6000万元,对12个师市80处供水工程进行维修养护,服务职工群众40万人;各师筹集各类资金4.98

亿元,对18个推进城乡一体化供水工程和小供水工程进行提升改造,受益人口28.5万人;落实中大型灌区续建配套与节水改造项目投资8.68亿元,实施21个灌区改造项目。同时,兵团加强水利信息化建设和各类系统的建设及运行管护,努力提升水资源管理、水旱灾害防御、灌区管理等提供支撑。

今年,兵团将持续推进农村供水安全工程改造提升工作,因地制宜推进水源工程及配套工程建设,推进城乡一体化供水工程向团场、连队延伸,力争到年底实现兵团规模化供水人口比例达到75%;不断规范农村供水安全工程运行管护,利用农村供水安全工程中央补助资金、水费收入和其他资金,维修养护供水安全工程,逐步推动师级或片区农村供水安全工程实现统一管理;守住连队饮水安全底线,加强对脱贫团场和供水条件薄弱团场职工群众的饮水状况监测,加强水源地保护和水质监测。

真出业绩别作秀

●荣庐



“政绩”两个字现在时常挂在一些人嘴边。政绩重要,可出政绩是需要一个过程的。一些地方工作才开展,探索刚启动,就急于打造典型;一说什么事情重要,就盲目大干快上;一说什么方面需要治理,就简单地“先停再说”。出现上述现象,根本上还是政绩观出现了偏差。

想出政绩没有错,想快出政绩也没错,但客观规律要遵循,总得有个“春种夏长、秋收冬藏”的过程。要真出政绩造福一方,就不能作秀。

政绩为谁而树?邓小平同志曾说过:“什么叫领导,领导就是服务。”焦裕禄不求官有多大,但求无愧于民;谷文昌信奉“只要对百姓有利的事,哪怕排除万难也要做到”……领导干部要想真正在群众心中留下一点“影”、留下一点“声”,就要牢记为

民造福是最重要的政绩,绝不能靠作秀、讨好、博取一些廉价掌声。

树什么样的政绩?城市建设中,与“万丈高楼平地起”相比,地下管网建设是“看不见的政绩”,建设难度大、成本高。于是,一些人只愿意在那些看起来光鲜亮丽的“形象工程”上下功夫,结果到头来做了自以为得意却让群众失望的事。我们搞建设、抓项目、促改革,不仅要让群众看得见、摸得着、得实惠的实事,还要看是否有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”。

靠什么树政绩?群众看得真切,他们不但要听你说得如何,更要看你做得如何。无论是产业转型升级,还是高质量发展,都不能满足于“我有了”“差不多”,而是干就要干好。无论任何时候,该做的事,顶着压力也要干;该负责的事,冒着风险也要干。只有全力缩短“说了”和“做了”“发了文件”和“落实了”“开会研究了”和“问题解决了”之间的距离,才能真正得到群众的夸奖。

奋进新征程 建功新时代

打造首善之师融合之城宜居之区产业高地

——访十二师党委书记、政委鄂宏达

●兵团日报全媒体记者 冯骏 马军权

记者:十二师第五次党代会提出,努力把十二师打造成为“首善之师、融合之城、宜居之区、产业高地”,这个目标定位鼓舞人心、提振士气。请您谈谈,师党委提出这一目标定位有何考量?把美好蓝图变为生动现实的总体思路是什么?

鄂宏达:找准定位、锚定目标,才能更好地抓住机遇、加快发展。十二师位于首府乌鲁木齐,地处天山北坡经济带和丝绸之路经济带核心区,发展优势明显,内生动力强劲。立足十二师的首位度优势,提出这一奋斗目标,旨在体现首府之师为兵团乃至全疆经济社会发展多作贡献的责任担当,努力在新时期维稳戍边伟大实践中展现新作为。我们工作的总体思路主要有四个方面。一是维稳实力大跃升,打造“首善之师”。核心在“首善”,

就是要提高站位、走在前列,争做兵团经济社会各项事业发展的“排头兵”,努力成为“拱卫首府安全、融入乌昌发展、增进民生福祉”的重要战略力量,以经济高质量发展推动维稳戍边实力大跃升。二是兵地关系大跃升,打造“融合之城”。关键在“融合”,就是要找准定位,主动补位。主动服务和融入丝绸之路经济带核心区“一港五中心”建设,积极参与以乌鲁木齐(十二师)为核心的都市圈建设,与乌昌两市形成协作、协同、协调的融合发展格局。三是民生福祉大跃升,打造“宜居之区”。着重在“务实”,就是要坚持民生为本,求真务实,用心用情用力解决职工群众关心的实际问题,让辖区各族干部职工群众生活得更舒心、更美好。四是发展质效大跃升,打造“产业高地”。核心在“定位”,就是要突出优

势、立足特色,走差异化发展之路,构建政产学研金服用“七位一体”技术创新体系,不断优化产业结构、厚积发展动能,彰显产业发展优势。

记者:作为首府之师,十二师和兵团其他师相比,区位、交通、人才等优势明显。在您看来,十二师党委将如何把握“基础之长”“问题之短”“机遇之好”,推动经济社会高质量发展?

鄂宏达:这个问题可以从机遇、条件、优势、劣势四个角度来分析。十二师面临两个机遇。一是党中央对新疆和兵团工作高度重视和关心,特别是习近平总书记第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话,为新疆打造内陆开放高地、沿边开放高地带来了重大机遇。二是新疆是丝绸之路经济带核心区,乌鲁木齐(十二师)是丝绸之路经济带核心区的中心,自治区党委

提出打造以乌鲁木齐(十二师)为核心的都市圈,为十二师发展带来了发展机遇。具备两个条件。一是十二师历届党委和广大干部职工群众积累的发展成就和人民的幸福指数。二是十二师在全面落实中央关于兵团深化改革的过程中,认识到自身存在的问题,必须适应形势任务的变化而进行调整和提升。存在两大优势。一是十二师有首位度优势做支撑,可以形成人才优势、打造人才高地。二是十二师有巨大的市场,可以带动消费、推动生产,形成良性循环;有承接东部产业向西转移的市场和平台,能够引进更多新技术、新产品、新模式、新业态和新理念,可以在乌昌区域发展中、在丝绸之路经济带核心区建设中发挥“后来者优势”,实现弯道超车。

▶下转2版

“一路”变迁 一城回忆

详见3版